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For your safety and correct usage, before installing and first
using the appliance, read this user manual carefully, including
its hints and warnings. To avoid unnecessary mistakes and
accidents, it is important to make sure that all people using the
appliance are thoroughly familiar with its

operation and safety features. Save these instructions and be
sure that they remain with the appliance if it is moved or sold,
so that anyone using it throughout its life, will be properly
informed on its usage and safety notices.

For the safety of life and property, keep the precautions of
these user's instructions as the manufacturer is not
responsible for damages caused by omission.

Safety for children and otherswho are vulnerable people

e According to EN standard
This appliance can be used by children aged from 8 years
and above and persons with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision or instruction concerning
use of the appliance in a safe way and understand the
hazards involved. Children shall not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance shall not be made by
children without supervision.
According to IEC standard
This appliance is not intended for use by persons (including
children) with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and knowledge, unless
they have been given supervision or instruction concerning
use of the appliance by a person responsible for their safety.
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¢ Keep all packaging away from children as there is risk of
suffocation.

e |f you are discarding the appliance, pull the plug out of the
socket, cut the connection cable (as close to the appliance
as you can) and remove the door to prevent children playing
from suffering an electric shock or from closing themselves
inside it.

e If this appliance, featuring a magnetic door seals, is to
replace an older appliance having a spring lock (latch) on the
door or lid, be sure to make the spring lock unusable before
you discard the old appliance. This will prevent it from
becoming a death trap for a child.

General safety

Ao WARNING —This appliance is intended to be used in
household and similar applications such as
-staff kitchen areas in shops, offices and other working
environments;
-farm houses and by clients in hotels, motels and other
residential type environments;
-bed and breakfast type environments;
-catering and similar non-retail applications.

¢ WWARNING — Do not store explosive substances such as
aerosol cans with a flammable propellant in this appliance.

e WARNING — If the supply cord is damaged, it must be
replaced by the manufacturer, its service agent or similarly
qualified persons in order to avoid a hazard.

¢ WARNING — Keep ventilation openings, in the appliance
enclosure or in the built-in structure, clear of obstruction.

¢ WARNING — Do not use mechanical devices or other
means to accelerate the defrosting process, other than those
recommended by the manufacturer.

¢ WARNING — Do not damage the refrigerant circuit.

¢ WWARNING — Do not use electrical appliances inside the
food storage compartments of the appliance, unless they are
of the type recommended by the manufacturer.
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®* WARNING — The refrigerant and insulation blowing gas are
flammable. When disposing of the appliance, do so only at
an authorized waste disposal centre. Do not expose to
flame.

¢ WARNING —When positioning the appliance, ensure the
supply cord is not trapped or damaged.

¢ WARNING —Do not locate multiple portable socket-outlets
or portable power supplies at the rear of the appliance.

Replacing the illuminating lamps

¢ WARNING—The illuminating lamps must not be replaced by
the user! If the illuminating lamps is damaged, contact the
customer helpline for assistance.

This warning is only for refrigerators that contain illuminating

lamps.

Refrigerant

The refrigerant isobutene (R600a) is contained within the
refrigerant circuit of the appliance, a natural gas with a high
level of environmental compatibility, which is nevertheless
flammable. During transportation and installation of the
appliance, ensure that none of the components of the
refrigerant circuit becomes damaged.

The refrigerant (R600a) is flammable.

¢ WARNING — Refrigerators contain refrigerant andgases in
the insulation. Refrigerant and gases must be disposed of
professionally as they may cause eye injuries or ignition.
Ensure that tubing of the refrigerant circuit is not damage
prior to proper disposal.

& WARNING:risk of fire

If the refrigerant circuit should be damaged:

-Avoid opening flames and sources of ignition.
-Thoroughly ventilate the room in which the appliance is
situated.
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It is dangerous to alter the specifications or modify this
product in any way.

Any damage to the cord may cause a shortcircuit, fire, and/or
electric shock.

A Electrical safety

1.The power cord must not be lengthened.

2. Make sure that the power plug is not crushed or damaged.
A crushed or damaged power plug may overheat and cause a
fire.

3. Make sure that you can access the main plug of the
appliance.

4. Do not pull the main cable.

5. If the power plug socket is loose, do not insert the power
plug. There is a risk of electric shock or fire.

6.You must not operate the appliance without the interior
lighting lamp cover.

7.The fridge is only applied with power supply of single phase
alternating current of 220~240V/50Hz. If fluctuation of voltage
in the district of user is so large that the voltage exceeds the
above scope, for safety sake, be sure to apply A.C. Automatic
voltage regulator of more than 350W to the fridge. The fridge
must employ a special power socket instead of common one
with other electric appliances. Its plug must match the socket
with ground wire.

Daily use

® Do not store flammable gass or liquids in the appliance,
There is a risk of an explosion.

e Do not operate any electrical appliances in the appliance
(e.g.electric ice cream makers,mixers etc.).

¢ \WWhen unplugging always pull the plug from the mains
socket,do not pull on the cable.

¢ Do not place hot items near the plastic components of this
appliance.
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¢ Do not place food products directly against the air outlet on
the rear wall.

e Store pre-packed frozen food in accordance with the frozen
food manufacture’s instructions.

® The appliances manufactures storage recommendations
should be strictly adhered to.Refer to relrelevant instructions
for storage.

® Do not place carbonated or fizzy drinks in the freeze
compartment as it creates pressure on the container,which
may cause it to explode,resulting in damage to the
appliance.

e Frozen food can cause frost burns if consumed straight from
the freezer compartment.

e Do not place the appliance in direct sunlight.

e Keep buring candles,lamps and other items with naked
flames away from the appliance so that do not set the
appliance on fire.

® The appliance is intended for keeping food stuff and/or
beverages in normal household as explained in this
instruction booklet The appliance is heavy.Care should be
taken when moving it.

® Do not remove nor touch items from the freezer
compartment if your hands are damp/wet,as this could cause
skin abrasions or frost/freezer burns.

® Never use the base,drawers, doors etc. to stand on or as
supports.

® Frozen food must not be refrozen once it has been thawed
out.

® Do not consume ice popsicles orice cubes straight from
the freezer as this can cause freezer burn to the mouth
and lips.

® To avoid items falling and causing injury or damage to
the appliance, do not overload the door racks or put too
much food in the crisper drawers.

caution!

Care and cleaning
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e Before maintenance, switch off the appliance and disconnect
the mains plug from the mains socket.

e Do not clean the appliance with metal objects, steam
cleaner, ethereal oils, organic solvents or abrasive
cleansers.

¢ Do not use sharp objects to remove frost from the appliance.
Use a plastic scraper.

Installation Important!

® For electrical connection carefully, follow the instructions
given in this manual.
Unpack the appliance and check if there are damages on it.

¢ Do not connect the appliance if it is damaged. Report
possible damages immediately to the place you bought it. In
this case retain packing.

e |t is advisable to wait at least four hours before connecting
the appliance to allow the oil to flow back in the compressor.

e Adequate air circulation should be around the appliance,
lacking this leads to overheating. To achieve sufficient
ventilation, follow the instructions relevant to installation.

e \Wherever possible the back of the product should not be too
close to a wall to avoid touching or catching warm parts
(compressor, condenser) to prevent the risk of a fire, follow
the instructions relevant to installation.

e The appliance must not be locate close to radiators or
cookers.

e Make sure that the mains plug is accessible after the
installation of the appliance.

Service

® Any electrical work required to do the servicing of the
appliance should be carried out by qualified electrician or
competent person.

e This product must be serviced by an authorized Service
Center, and only genuine spare parts must be used.
1)If the appliance is Frost Free.
2)If the appliance contains freezer compartment.
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Installing your new appliance

Before using the appliance for the first
time, you should be informed of the
following tips.

Ventilation of appliance

In order to improve efficiency
of the cooling system and save

energy, it is necessary to maintain
good ventilation around the appliance
for the dissipation of heat. For this
reason, sufficient clear space should
be available around the refrigerator.
Suggest :It is advisable for there to be
at least 50-70mm of space from the back
to the wall, at least 300mm from its
top,at least 200mm from its side to the
wall and a clear space in front to allow
the doors to open 135°.As shown in
following diagrams

709mm

1384mm
I 1

Note:

This appliance performs well within
the climate class showed in the table
below. It may not work properly if being
left at a temperature above or below
the indicated range for a long period.

Climate class Ambient temperature
SN +10°C to +32°C
N +16°C to +32°C
ST +16°C to +38°C
T +16°C to +43°C

®Stand your appliance in a dry place to
avoid high moisture.

®Keep the appliance out of direct
sunlight, rain or frost. Stand the
appliance away from heat sources
such as stoves, fires or heaters.

Leveling of appliance

oFor sufficient leveling and air
circulating in the lower rear section of
the appliance, the bottom feet may
need to be adjusted.

® To allow the doors to self-close, tilt
the top backwards by about 10mm.

i S10mm

-~
07
“w

®You can adjust them manually by
hand or by using a suitable spanner.
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Description of the appliance

Fridge

Freezer - My Fresh Choice(Two-star)
@ Middle rack O Lower freezer drawer
@® Rotary separator @ Decorative light
©® Fridge LED light ® Glass shelves
O Lower rack @® Egg tray(located in the plastic bag)
©® FreezerLED light ® Crisper cover
@ Twistable ice tray @ Fruit and vegetables crisper
@ Upperfreezer tray ® Glass plates
® Middle freezer drawer B Adjustable bottom feet

Note: Due to unceasing modification of our products, your refrigerator may be
slightly different from this instruction manual, but its functions and using methods
remain the same. To get more space in the freezer, you can remove drawers
(except lower freezer drawer) and twistable ice tray.
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Display controls

Use your appliance according to the following control regulations, your appliance
has the corresponding functions and modes as the control panels showed in the
pictures below. When the appliance is powered on for the first time, the
backlighting of the icons on display panel starts working. If no buttons have been
pressed and the doors are closed, the backlighting will turn off.

L.} Fridge

3 My Fresh Choice

0 Freezer

Mode/Unlock

Controlling the temperature

We recommend that when you start
your refrigerator for the first time, the
temperature for the refrigerator is set
to 5°C ,my fresh choice to -12°C and
the freezer to -18°C. If you want to
change the temperature, follow the
instructions below.

Caution! When you set a temperature,
you set an average temperature for
the whole refrigerator cabinet.
Temperatures inside each
compartment may vary from the
temperature values displayed on the
panel, depending on how much food
you store and where you place them.
Ambient temperature may also affect
the actual temperature inside the
appliance.

1. Fridge

Press “Fridge” button repeatedly to
set your desired fridge temperature
between 8°C and 2°C, the
temperature will decrease 1°C
degrees with each press and the
fridge temperature indicator will
display corresponding value accordin
to the following sequence.

8°C 7°C 6°C 5°C
2°C — 3°C — 4°C

g

e%» Super cool

M Super Freeze

3]

Artificial intelligence

Energy Saving

[ -\

Holiday

fa

Lock

[}

2. My Fresh Choice

Press "My Fresh Choice" button to set the
two-star compartment temperature between
-5°C and -18°C to suit your desired
temperature, and the two-star compartment
temperature indicator will display
corresponding value according to the
following sequence.

-12°C— -13°C— -14°C—-15°C —-16°C— -17°C — -18°C

-11°C—-10°C—-9°C—-8°C~ -7°C~— -6°C—-5°C

3. Freezer

Press "Freezer" button to set the freezer
temperature between -15°C and -25°C to
suit your desired temperature, and the
freezer temperature indicator will display
corresponding value according to the
following sequence.

-18°C — -19°C—-20°C — -21°C — -22°C — -23°C
-17°C— -16°C — -15°C — -25°C —-24°C

4.Super Cool

Super Cool can refrigerate
v'. the food quicker and, keep
food fresh for a longer
period

Super Cool
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Press” Super Cool” button to activate
this function. The super cool icon will
be illuminated and the fridge
temperature indicator will diaplay 2°C .

® Super cool automatically switches off
after 6 hours and the refrigerator
temperature setting displays 2°C.
®\When super cool function is on you
can switch it off by pressing “Super
Cool” or “Fridge” button and the
refrigerator temperature setting will
revert back to the previous setting.

5. Super Freeze

Super Freeze can rapidly
& lower frozen temperature
and freeze you food
substantially faster than
usual

This feature also helps to keep
vitamins and nutrition of fresh food for
longer period.

®Press "Super Freeze" button to
activate the super freeze function. The
super freeze light will be illuminated
and the freezer temperature setting
will display -25°C

e Super freeze automatically switches
off after 26 hours .

®\WVhen super freeze function is on
you can switch off super freeze
function by pressing "Super Freeze" or
"Freezer" button and the freezer
temperature setting will revert back to
the previous setting.

Super Freeze

Note: When selecting the Super Freeze
function, ensure there are no bottled or
canned drinks (especially carbonated
drinks) in the freezer compartment. Bottles
and cans may explode.

6.Artificial intelligence

When the function is
activated,the temperature of
the refrigeratoris
automatically switched to

5°C ,the temperature of freezeris
automatically switched to -18°C

7.Energy Saving

When the function activated,
the temperature of refrigerator
is automatically

switched to 6°C and the

@AW

temperature of freezer is automatically
switched to -17°C.

8. Holiday

i,

When the holiday function is
Al activated,the temperature of
FEEVA the refrigerator is automatically
switched to 15°C to minimise
the energy consumption.

The temperature of the freezer is
automatically switched to -18°C

®|mportant! Do not store any food in
the fridge during this time.

When the holiday function is on, you
can switch it off by pressing any button
of "Holiday", "Fridge" and "Super Cool”
button. The fridge temperature setting
will revert back to the previous setting.

9. Mode/Unlock

®You can select different modes by
pressing the “Mode/Unlock”button.
When certain mode is selected,wait
for the corresponding icon flashing
for 10 seconds.Buzzer will sound
two times afterwards and the icon
will be illuminated,which means the
setting is completed.

®FEach time you press "Mode / Unlock"
button, the mode icon will be switched in
the following order, Corresponding icon
is illuminated.

/‘\: Artificial intelligence--Energy saving
Holiday--Super cool--Super freezer

10. LOCK

N By pressing "Mode /
r— W Unlock" button 5s to switch
ll the [ocked state,

Unlocked or locked.
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10. Door alarm

leaving any door open for over 2

minutes will activate a alarm and
buzzer,and the control panel will
display “dR” .

In case of door alarm, buzzer will
beeP 1time Per minute , and will

automatically stop alarming 8
minutes later .

To save energy, please avoid
keeping the door open for along
time when using the appliance.
The door alarm can be cleared by
closing the door.

Using your appliance

You appliance has the accessories as the "Description of the appliance” showed in
general, with this part instruction you can have the right way to use them.

Door rack

elt is suitable for the storage of eggs,
canned liquid, bottled drinks and
packed food, etc. Do not place too
many heavy things in the racks

oThe middle door racks can be placed
at different heights according to your
appliance. Please take food out of the
racks before lifting vertically to
reposition.

®All the door racks are completely
removable for cleaning.

Note: There are egg trays in the rack.
Shelf

@ There are three glass shelves in
refrigerator chamber. They can be

adjusted to various heights as needed.

® \When you remove the shelves, gently

pull them forward until the shelf
comes clear of the shelf guides.

@ When you return the shelves, make
sure there is no obstacle behind and
gently push the shelf back into the
position.

Adjustable
placement

Crispers
®The crisper, mounted on
telescopic extension slides, is for
storing vegetables and fruits.
Crisper cover
® |t is for avoiding the vegetable losing
moisture.You can adjust the humidity
inside the crispers by using the sliding
block.

Crisper and humidity control

L
H‘ Fruit and vegetable crisper

e The humidity control adjusts the airflow in
the crisper; higher airflow results in lower
humidity. Slide the humidity control to the
right in order to increase humidity.

eHigh humidity settings are recommended
for vegetables, while low humidity is suitable
for preservation of fruit.
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Using your freezer drawer

eThe freezer drawers are suitable
for storage of foods required to be
frozen, such as meat, ice cream and
others.

Caution! Ensure that bottles are not
stored in the freezer as freezing
may cause the bottle to break.

Using the refrigerator chamber

The refrigerator chamber is suitable for
storage of vegetable and fruits. Separate
packing of different foods is recommended
to avoid losing moisture or flavour
permeating into other foods.

Caution!

Never close doors while the shelves, crisper
and/or telescopic slides are extended. It may
damage the unit.

e Follow these simple instructions to remove
the crisper chamber, or freezer drawer, for
cleaning. Empty the crisper chamber; pull it
out to fully open position. Lift the crisper
from the lateral slides. Push the slides fully
in to avoid damage when closing the door.

Twistable ice tray

e Twistable ice tray is placed in the freezer
to make and store ice cubes.you should use

it as follows

1.Pull out the twistable ice tray from the
freezer compartment.

2.Fill with drinking water below the maximum
level mark.

3.Place the filled ice tray back to the
freezer compartment.

4.Await for around 3 hours, twist the knobs
clockwise and the ice will drop into the ice
box below.

f

N\

|

)

R

&
=

|-
Z

=/

5. Ice cubes can be stored in the ice box, if
you need them, you can pull out the ice box
and take them out.

Note: If the ice tray is used for the first time
or has not been used for a long time, please
clean it before using.
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Helpful hints and tips

Energy saving tips

We recommend that you follow the tips
below to save energy.

®Try to avoid keeping the door open

for long periods in order to conserve
energy.

®Ensure the appliance is away from
any sources of heat (Direct sunlight,
electric oven or cooker etc)

eDon't set the temperature colder than
necessary.

eDon't store warm food or evaporating
liquid in the appliance.

®Place the appliance in a well
ventilated, humidity free, room. Please
refer to Installing your new appliance
chapter.

e |f the diagram shows the correct
combination for the drawers, crisper
and shelves, do not adjust the
combination as this is designed to be
the most energy efficient configuration.
Hints for fresh food refrigeration

®Do not place hot food directly into the
refrigerator or freezer, the internal
temperature will increase resulting in
the compressor having to work harder
and will consume more energy.

eDo cover or wrap the food,
particularly if it has a strong flavor.
®Place food properly so that air can
circulate freely around it.

Hints for refrigeration

® Meat (All Types) Wrap in polythene
food: wrap and place on the glass shelf
above the vegetable drawer. Always
follow food storage times and use by
dates suggested by manufacturers.

® Cooked food, cold dishes, etc.:

They should be covered and may be
placed on any shelf.

® Fruit and vegetables:

They should be stored in the special
drawer provided.

® Butter and cheese:
Should be wrapped in airtight foil or
plastic film wrap.

® Milk bottles:

Should have a lid and be stored in the
door racks.

Hints for freezing

e\When first starting-up or after a period
out of use, let the appliance run at
least 2 hours on the higher settings
before putting food in the

compartment.

®Prepare food in small portions to
enable it to be rapidly and completely
frozen and to make it possible to
subsequently thaw only the quantity
required.

®\Wrap up the food in aluminum foil or
polyethylene food wraps which are
airtight,

®Do not allow fresh, unfrozen food to
touch the food which is already frozen
to avoid temperature rise of the latter.
elced products, if consumed
immediately after removal from the
freezer compartment, will probably
cause frost burns to the skin.

e |t is recommended to label and date
each frozen package in order to keep
track of the storage time.

Hints for the storage of frozen food
® Ensure that frozen food has been
stored correctly by the food retailer

® Once defrosted, food will deteriorate
rapidly and should not be re-frozen. Do
not exceed the storage period indicated
by the food manufacturer.

Switching off your appliance

If the appliance needs to be switched
off for an extended period, the following
steps should be taken prevent mould
on the appliance.
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1. Remove all food.
2. Remove the power plug from the
mains socket.

3. Clean and dry the interior
thoroughly.

4, Ensure that all the doors are
wedged open slightly to allow air to

circulate.

Cleaning and care

For hygienic reasons the appliance
(including exterior and interior
accessories) should be cleaned
regularly at least every two months.
Caution! The appliance must not be
connected to the mains during
cleaning. Danger of electrical shock!
Before cleaning switch the appliance
off and remove the plug from the
mains socket.

Exterior cleaning

To maintain good appearance of your
appliance, you should clean it
regularly.

-Wipe the digital panel and display
panel with a clean, soft cloth.

-Spray water onto the cleaning cloth
instead of spraying directly on the
surface of the appliance. This helps
ensure an even distribution of moisture
to the surface.

-Clean the doors, handles and cabinet
surfaces with a mild detergent and then
wiped dry with a soft cloth.

Caution!

-Don't use sharp objects as they are
likely to scratch the surface.

-Don't use Thinner, Car detergent,
Clorox, ethereal oil, abrasive cleansers
or organic solvent such as Benzene for
cleaning. They may damage the
surface of the appliance and may
cause fire.

Interior cleaning

You should clean the appliance interior
regularly. It will be easier to clean
when food stocks are low. Wipe the
inside of the fridge freezer with a weak
solution of bicarbonate of soda, and
then rinse with warm water using a
wrung-out sponge or cloth. Wipe
completely dry before replacing the
shelves and baskets.

Thoroughly dry all surfaces and
removable parts.

Although this appliance automatically

defrosts, a layer of frost may occur on
the freezer compartment's interior
walls if the freezer door is opened
frequently or kept open too long. If the
frost is too thick, choose a time when
the supply of food stocks are low and
proceed as follows:

1.Remove existing food and
accessories baskets, unplug the
appliance from the mains power and
leave the doors open. Ventilate the
room thoroughly to accelerate the
thawing process.

2. When defrosting is completed, clean
your freezer as described above.
Caution! Don't use sharp objects to
remove frost from the freezer
compartment. Only after the interior is
completely dry should the appliance be
switched back on and plugged back
into the mains socket.
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Door seals cleaning

Take care to keep door seals clean.
Sticky food and drinks can cause seals
to stick to the cabinet and tear when
you open the door. Wash seal with a
mild detergent and warm water. Rinse
and dry it thoroughly after cleaning.
Caution! Only after the door seals are
completely dry should the appliance be
powered on.

Replacing the LED light:

Warning: The LED light must not be
replaced by the user! If the LED light is
damaged, contact the customer
helpline for assistance. To replace the

LED light, the below steps can be
followed:
1. Unplug your appliance.
2. Remove light cover by pushing up
and out.
3. Hold the LED cover with one hand
and pull it with the other hand while
pressing the connector latch.
4. Replace LED light and snap it
correctly in place.

® Water contained in the food or getting into air inside the fridge by opening doors may
form a layer of frost inside .It will weaken the refrigetation when the frost is thick.

® This appliance is frost-free refrigerator, Automatic defrostitself regularly, without
manual defrost.Water from defrosting will be drained into an drip tray through a drain
pipe,Then the water within the drip tray will be evaporated.
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Troubleshooting

If you experience a problem with your appliance or are concerned that the
appliance is not functioning correctly, you can carry out some easy checks
according to this section before calling for service.

Warning! Don't try to repair the appliance yourself. If the problem persists after you
have made the checks mentioned below, contact a qualified electrician, authorized
service engineer or the shop where you purchased the product.

Problem

Possible cause & Solution

Appliance is not working
correctly

Check whether the power cord is plugged into the power outlet
properly.

Check the fuse or circuit of your power supply, replace if
necessary.

The ambient temperature is too low. Try setting the chamber
temperature to a colder level to solve this problem.

It is normal that the freezer is not operating during the
automatic defrost cycle, or for a short time after the appliance
is switched on to protect the compressor.

Odours from the
compartments

The interior may need to be cleaned

Some food, containers or wrapping cause odours.

Noise from the
appliance

The sounds below are quite normal:

eCompressor running noises.

eAir movement noise from the small fan motor in the freezer
compartment or other compartments.

eGurgling sound similar to water boiling.

®Popping noise during automatic defrosting.

®Clicking noise before the compressor starts.

Other unusual noises are due to the reasons below and may
need you to check and take action:

The cabinet is not level.

The back of appliance touches the wall.

Bottles or containers fallen or rolling.

The motor runs
continuously

It is normal to frequently hear the sound of the motor, it will
need to run more when in following circumstances:

e Temperature setting is set colder than necessary

e Large quantity of warm food has recently been stored within
the appliance.

®The temperature outside the appliance is too high.

®Doors are kept open too long or too often.

e After your installing the appliance or it has been switched off
for a long time.
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A layer of frost occurs in
the compartment

Check that the air outlets are not blocked by food and ensure
food is placed within the appliance to allow sufficient
ventilation. Ensure that door is fully closed. To remove the
frost, please refer to cleaning and care chapter.

Temperature inside is
too warm

You may have left the doors open too long or too frequently; or
the doors are kept open by some obstacle; or the appliance is
located with insufficient clearance at the sides, back and top

Temperature inside is
too cold

Increase the temperature by following the "Display controls”
chapter.

Doors cant be closed
easily

Check whether the top of the refrigerator is tilted back by
10-15mm to allow the doors to self close, or if something inside
is preventing the doors from closing.

Water drips on the floor

The water pan (located at the rear bottom of the cabinet) may
not be properly leveled, or the draining spout (located
underneath the top of the compressor depot) may not be
properly positioned to direct water into this pan, or the water
spout is blocked. You may need to pull the refrigerator away
from the wall to check the pan and spout.

The light is not working

eThe LED light may be damaged. Refer to replace LED lights
in cleaning and care chapter.

eThe control system has disabled the lights due to the door
being kept open too long, close and reopens the door to
reactivate the lights.
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Disposal of the appliance

It is prohibited to dispose of this appliance in domestic household waste.

For disposal there are several possibilities:

a) The municipality has established collection systems ,where electronic waste can be
disposed of at least free of charge to the user.

b) The manufacturer will take back the old appliance for disposal at least free of charge to
the user.

c) As old products contain valuable resources ,they can be sold to scrap metal dealers.
Wild disposal of waste in forests and landscapes endangers your health when hazardous
substances leak into the ground-water and fin their way into the food chain .

Correct Disposal of this product

This marking indicates that this product should not be disposed with
other household wastes throughout the EU. To prevent possible harm
to the environment or human health from uncontrolled waste disposal,
recycle it responsibly to promote the sustainable reuse of material
resources. To return your used device, please use the return and
collection systems or contact the retailer where the product was
_ purchased. They can take this product for environmental safe recycling.
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life reimagined

MANUAL DE INSTRUCCIONES

Antes de poner en marcha la unidad,
lea atentamente el manual y
consérvelo para referencia futura.
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Por su propia seguridad y para garantizar un uso correcto, lea
detenidamente este manual de usuario asi como los consejos y
advertencias, antes de instalar y usar por primera vez el aparato.
Con el objetivo de evitar errores y accidentes innecesarios, es
importante asegurarse de que todos los usuarios del aparato
estén familiarizados con su funcionamiento y sus dispositivos de
seguridad. Conserve estas instrucciones y asegurese de que
estén incluidas con el aparato si lo traslada o vende, a fin de que
cualquier usuario del mismo esté informado debidamente sobre
su uso y avisos de seguridad. Para proteger su salud y bienes
materiales, siga las precauciones de estas instrucciones ya que
de lo contrario el fabricante no se hara responsable de los
dafos derivados.

Seguridad para nifios y otras personas vulnerables

e Conformidad con las normas EN
Este aparato puede ser utilizado por los nifios de edad desde 8
anos y las personas con capacidades reducidas fisicas,
sensoriales 0 mentales o falta de experiencia y conocimiento si
ellos han sido dados la supervisién o instruccion sobre el uso
del aparato en una manera segura y entienden los peligrosos
involucrados. Los nifios no deberan jugar con el aparato, La
limpieza y el mantenimiento del usuario no deben ser llevados
a cabo por los nifios sin supervision.

Conformidad con las normas |IEC

Este aparato no ha sido disefiado para que lo utilicen
personas (incluidos nifios) con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas, o falta de experiencia y
conocimientos, a menos que estén supervisados o hayan
recibido instrucciones acerca del uso del aparato por parte de
una persona responsable de su seguridad.
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¢ Mantenga todos los embalajes apartados de los nifios ya que
hay riesgo de asfixia.

e Si va a desechar el aparato, tire el enchufe macho fuera del
tomacorriente, corte el cable de conexion (lo mas cerca del
aparato como sea posible) y quite la puerta para evitar que los
nifios la jueguen y protegerlos contra la descarga eléctrica o
desde su encierro.

e Si este aparato, que esta equipado con los sellos de puerta
magnéticos, es para reemplazar un aparato mas viejo que
tiene un bloqueo de muelle (pestillo) en la puerta o la tapa,
asegurese de hacer inutil el bloqueo de muelle antes de que
deseche el aparato viejo. Eso puede evitar formar la trampa
mortal para los nifios.

Seguridad general

A. ADVERTENCIA - Este aparato esta disefiado para ser
utilizado en el hogar y las aplicaciones similares tales como
-Areas de cocina de personal en tiendas, oficinas y otros
entornos de trabajo;

-Casas de la granja y por los clientes en hoteles, moteles y
otros entornos de tipo residencial;

-Entornos de tipo cama y desayuno;

-Catering y aplicaciones similares no comerciales.

® ADVERTENCIA- No almacene las sustancias explosivas tales
como latas de aerosol con un propulsor inflamable en este
aparato.

e ADVERTENCIA-SIi el cable de alimentacion esta dafiado,
debera ser reemplazado por el fabricante, su agente de servicio
o las personas similarmente cualificadas con el fin de evitar un
peligro.

o ADVERTENCIA- Mantenga las aperturas de ventilacion en la
carcasa del aparato o en la estructura construida libres de
obstaculos.

® ADVERTENCIA—No utilice los dispositivos mecanicos u otros
medios para acelerar el proceso de descongelacién, con
excepcion de los recomendados por el fabricante.

* ADVERTENCIA—No daiie el circuito de refrigerante.

¢ ADVERTENCIA—No utilice los aparatos eléctricos dentro de los
compartimientos de almacenamiento de alimentos del aparato,
a menos que sean de tipo recomendado por el fabricante
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* ADVERTENCIA-EI refrigernate y el gas de soplo de
aislamiento son inflamables. Al desechar el aparato, sélo
hagalo en un centro autorizado de desecho de basuras. No lo
exponga a la llama.

®* ADVERTENCIA: Cuando coloque el aparato, asegurese de
que el cable eléctrico no esté atrapado ni dafado.

e ADVERTENCIA: No coloque multiples tomas eléctricas
portatiles ni fuentes de alimentacion portatiles en la parte
trasera del aparato.

Sustituir las luces de iluminacion

* ADVERTENCIA: jEl usuario no debe sustituir las luces de
iluminacion! Si una luz de iluminacion estuviera dafnada,
pbéngase en contacto con la linea de ayuda al cliente.

Esta advertencia es solo valida para refrigeradores que

contengan luces de iluminacion.

Refirgerante

El refrigerante isobutano (R600a) esta dentro del circuito de

refrigerante del aparato, un gas natural con alto nivel de

compatibilidad medioambiental, aunque es

inflamable.Durante el transporte y la instalaciéon de este aparato,

asegurese de que ningun componente delcircuito de refrigerante

sea danado.

El refrigerante (R600a) es inflamable.

°* ADVERTENCIA: Los refrigeradores contienen refrigerante y
gases en el aislamiento. El refrigerante y los gases deben
eliminarse de forma profesional ya que podrian causar
lesiones oculares o ignicion. Asegurese de que los tubos del
circuito refrigerante no estén dafiados antes de eliminarlo
correctamente.

ADVERTENCIA :Peligro de fuego

Si el circuito del refrigerante es dafado:

-Evite las llamadas abiertas y fuentes de encendido.
-Ventile completamente la habitacion donde se ubica el
aparato.

Es peligroso alterar las especificaciones o modificar este
aparato en ninguna manera.

Cualquier dafo al cable puede causar el cortocircuito, el
incendio o la descarga eléctrica.
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A Seguridad eléctrica

1 El cable de alimentacion no debera ser alargado.

2 Asegurese de que el enchufe de alimentacion no esté
aplastado o dafiado. Un enchufe de alimentacion aplastado o

dafnado puede sobrecalentar y causar un incendio.

3 Asegurese de que pueda acceder al enchufe principal
del .aparato.

4 No tire el cable principal.
5 Si la toma del enchufe de alimentacion esta floja, no inserte

el enchufe de alimentacion. Hay un riesgo de descarga
eléctrica o incendio.

6 No opere el aparato sin la cubierta interna de la luz
de .iluminacion

7 Este refrigerador sélo se aplica junto con la fuente de

alimentacion de corriente alternativa monofasica de
220~240V/50Hz. Si la fluctuacién del voltaje en el distrito del
usuario es demasiado grande y el voltaje excede dicho alcance,
para la seguridad, asegurese de aplicar el regulador de voltaje
automatico CA de mas de 350W para el refrigerador. El
refrigerador no debera utilizar un tomacorriente especial en lugar
del comun con otros aparatos eléctricos. Si enchufe debera
coincidir con el tomacorriente del cable de tierra.

Uso diario

¢ No almacene los gases o liquidos inflamables en el aparato,
hay riesgo de explosion.

o No opere ningun aparato eléctrico en el aparato (por ejemplo,
maquina eléctrica de helados, mezcladores, etc.).

e Durante el desenchufe, siempre tire el enchufe macho desde el
tomacorriente, no tire el cable.

® No coloque los items calientes cerca de los componentes de
plastico de este aparato.

¢ No coloque los productos de alimento directamente contra la
salida de aire en la pared trasera.
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e Almacene los alimentos congelados premempaquetados de
acuerdo con las instrucciones del fabricante de alimentos
congelados.

e Las recomendaciones de almacenamiento de los fabricantes de
aparatos deberan ser estrictamente cumplidas. Refiérase a las
instrucciones relevantes para el almacenamiento.

e No coloque las bebidas carbonatadas o gaseosas en el
compartimiento de congelacion ya que el cual crea presion en el
contenedor, que puede causar su explosion, resultado en el
dano al aparato.

e Los alimentos congelados pueden causar quemaduras por
congelacion si son consumidos directamente desde el
compartimiento del congelador.

¢ No coloque el aparato bajo la luz solar directa.

e Mantenga las velas de quema, las ldmparas u otros items con
llamas abiertas apartados del aparato para que el aparato no se
encienda.

e Este aparato esta disefiado para preservar los alimentos y/o
bebidas en el hogar normal como se explica en el manual de
instrucciones. Este aparato es pesado, se debera tener cuidado
al moverlo.

e No mueva ni toque los items desde el compartimiento de
congelador si sus manos estan humedas/mojadas, ya que eso
puede causar las abrasiones en la piel o las quemaduras por
escarcha/congelacién.

¢ Nunca se mantenga de pie sobre la base, los cajones, las
puertas, etc. ni los utilice como soportes.

e Los alimentos congelados no deben ser recongelados una vez
que hayan sido descongelados.

® No consuma los helados o cubitos de hielo directamente desde
el congelador ya que eso puede causar quemadura a la boca y
los labios por el congelador.

e Para evitar la caida de objetos o causar lesion o dafio al
aparato, no sobrecargue los estantes en la puerta ni coloque
demasiados alimentos en los cajones de verdura.

iPrecaucion!

Cuidado y limpieza

¢ Antes del mantenimiento, apague el aparato y desconecte el
enchufe macho desde el tomacorriente.
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® No limpie el aparato con los objetos metalicos, limpiador de
vapor, aceites etéreos, disolventes organicos ni limpiadores
abrasivos.

® No utilice los objetos afilados para eliminar las escarchas
desde el aparato. Utilice un raspador de plastico.

ilmportante para instalacién!

¢ Para la conexion eléctrica cuidadosa, siga las instrucciones
dadas en este manual.

e Desembale el aparato y verifique si hay dafios en el cual. No
conecte el aparato si esta dafiad. Informe los dafios posibles al
lugar donde compro el producto inmediatamente. En este caso,
retenga el embalaje.

e Es aconsejable esperar durante por lo menos cuatro horas
antes de conectar con el aparato con el fin de permitir el reflujo
del aceite al compresor

e La circulacion adecuada de aire debera estar alrededor del
aparato, la falta de esa puede causar el sobrecalentamiento.
Para lograr suficiente ventilacion, siga las instrucciones
relacionadas con la instalacion.

e Cuando sea posible, la parte trasera del producto no debe estar
demasiado cerca de una pared para evitar que toque o toque
piezas calientes (compresor, condensador) para evitar el riesgo
de incendio, siga las instrucciones pertinentes a la instalacion.

® E| aparato no debera ubicarse cerca de los radiadores u
hornos.

e Asegurese de que el enchufe macho sea accesible después de
la instalacién del aparato.

Servicio

e Cualquier trabajo eléctrico requerido durante el
mantenimiento del aparato debera ser llevado a bajo por el
electricista cualificado o la persona competente.

® Este producto debera ser mantenido por un centro autorizado
de servicios y sélo se debera utilizar los repuestos genuinos.
1)Si el aparato es libre de escarchas.
2)Si el aparato contiene el compartimiento de congelador.
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Instalaciéon de su nuevo aparato

Antes de usar el aparato por la primera
vez, usted debera ser informado de los
siguientes consejos.
Ventilacion del aparato
Con el fin de mejorar la
& eficiencia del sistema de
enfriamiento y ahorrar energia,

es necesario mantener una buena
ventilacién alrededor del aparato para la
disipacion del calor. Para esta razon,
suficiente espacio libre debera ser
disponible alrededor del refrigerador.
Sugerencia: Es aconsejable que haya por
lo menos 50-70mm de espacio desde la
espalda a la pared, por lo menos de
300mm desde su parte superior, por lo
menos de 200mm desde su lado a la
pared y un espacio libre en la parte
delantera para permitir que las puertas se
abran hasta 135°. Como se muestra en

los diagramas siguientes:
1 300

1384mm

Nota:
Este electrodoméstico funciona bien en la
clase climatica indicada en la siguiente
tabla. Es posible que no funcione
adecuadamente si se lo deja a una
temperatura por encima o por debajo del
rango indicado por un largo periodo de
tiempo.

Clase climatica Temperatura ambiental
SN +10°C a +32°C
N +16°C a +32°C
ST +16°C a +38°C
T +16°C a +43°C

® Coloque su aparato en un lugar seco
para evitar la alta humedad.

® Mantenga el aparato fuera de la luz
solar directa, la lluvia o la escarcha.
Coloque aparato apartado de las fuentes
térmicas tales como estufas, incendios o
calentadores.

Nivelacién del electrodoméstico

® Para obtener una nivelacién y una
circulacion de aire suficientes en la
seccion inferior trasera del
electrodoméstico, es posible que se
deban ajustar las patas inferiores.

® Para permitir el cierre automatico de
las puertas, incline la parte superior hacia
atras por alrededor de 10mm.

® Puede ajustarlas manualmente o
usando una llave adecuada.
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Descripcion del electrodoméstico

——Refrigerador
o g
[
i |
o -
(3] -
fn
(4] :
6 = =
6
o
6
o
Congelador ——— ————Mi eleccion de frio
1.Estante central 9.Cajoén inferior del congelador
2.Separador rotativo 10.Luz decorativa
3.Luz LED del refrigerador 11.Estantes de vidrio
4 Estante inferior 12.Estante para huevos (ubicado en la bolsa de plastico)
5.Luz LED del congelador 13.Cubierta del cajon para frutas y vegetales
6.Bandeja de hielo giratoria 14.Cajon para frutas y vegetales
7.Bandeja superior del congelador ~ 15.Placas de vidrio
8.Cajon central del congelador 16.Patas ajustables inferiores

Nota: Debido a las constantes modificaciones en nuestros productos su refrigerador
puede ser ligeramente diferente al de este manual de instrucciones. Sin embargo, todas
las funciones y los métodos de uso se mantienen iguales. Para obtener mas espacio en el
congelador, puede remover los cajones (salvo el inferior) y la bandeja de hielo giratoria.
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Controles de la pantalla

Use su electrodomeéstico de acuerdo a las siguientes normas de control; su

electrodoméstico cuenta con las funciones y los modos correspondientes indicados en los

paneles de control que se muestran en las imagenes a continuacion. La retroiluminacion
de los iconos en el panel de visualizacion comienza a funcionar cuando el
electrodoméstico es puesto en marcha por primera vez. Si no se han presionado botones
y las puertas estan cerradas, la retroiluminacién se apagara.

Control de la temperatura
Recomendamos que cuando ponga en
marcha su electrodoméstico por primera
vez ajuste la temperatura del mismo en
5°C, mi eleccion de frio en -12°C y el
congelador en -18°C. Si quiere cambiar la
temperatura, siga las instrucciones a
continuacion.
jPrecaucion! Al ajustar una temperatura
establece una temperatura promedio para
todo el gabinete del refrigerador. La
temperatura dentro de cada
compartimiento puede diferir de los
valores indicados en el panel,
dependiendo de la cantidad de alimentos
que almacene y donde los ubique. La
temperatura ambiente también puede
afectar la temperatura real dentro del
electrodoméstico.
1.Refrigerador
Presione el botén "Refrigerador”
repetidamente para ajustar la temperatura
que desee para el refrigerador, entre 8°C

£l Super enfriamiento
254 Super congelacion
(& Inteligencia artificial
g Ahorro de energia

. Vacaciones

O Bloqueo

y 2°C; la temperatura disminuira en 1°C
con cada pulsacioén y el indicador de
temperatura del refrigerador mostrara el
valor correspondiente de acuerdo a la
siguiente secuencia.
+8'C —TC - BC — 5C —
N 2°C— 3C— 4C =
2.Mi eleccion de frio
Presione el botén "Mi eleccién de frio"
para establecer la temperatura del

compartimiento de dos estrellas entre
-5°C y -18°C de acuerdo a su temperatura
deseada; el indicador de temperatura del
compartimiento de dos estrellas mostrara
el valor correspondiente de acuerdo a la

siguiente secuencia.
f APC— 13— 4T —15°C — 180 —-17°C— -m“(:‘1
L W WC—4C—8C—-PC—-HCc—5C ~

3.Congelador

Presione el botén "Congelador" para
establecer la temperatura del congelador
entre -15°C y -25°C de acuerdo a su
temperatura deseada; el indicador del
compartimiento del congelador mostrara
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el valor correspondiente de acuerdo a la

siguiente secuencia.
-18°C —-19'C —-20°C —-21'C —-22°C —-23°C

-1T"C—-18°C —5°C

4.Super enfriamiento
La funcion de super
enfriamiento puede refrigerar
los alimentos mas
rapidamente y mantenerlos
frescos por periodos de tiempo mas
largos. Presione el botén "Super
enfriamiento” para activar esta funcién. El
icono de super enfriamiento se iluminara y
el indicador de temperatura del
refrigerador mostrara 2°C.

® La funcioén de super enfriamiento se
apaga automaticamente luego de 6 horas
y el ajuste de temperatura del refrigerador
indicara 2°C.
® Cuando el modo de super enfriamiento
esta en funcionamiento puede
desactivarlo presionando el botén "Stper
enfriamiento” o "Refrigerador" y el ajuste
de temperatura del refrigerador volvera a
su configuracion previa.
5. Super congelacion

La funcion de sUper congelaciéon
w?_ﬂ puede disminuir rapidamente la
temperatura de congelacion y
congelar sus alimentos
considerablemente mas rapido de
lo habitual.
Esta funcion también ayuda a conservar
las vitaminas y los nutrientes de los
alimentos frescos por periodos de tiempo
mas largos.
® Presione el botén "Super congelacion"
para activar dicha funcién. La luz de super
congelacion se iluminara y el ajuste de
temperatura del congelador indicara -25
C.
® La funcion de super congelacion se
apaga automaticamente luego de 26
horas.

® Cuando el modo de super congelacion
esta en funcionamiento puede
desactivarlo presionando el boton "Super
congelaciéon” o "Congelador" y el ajuste de
temperatura del congelador volvera a su
configuracion previa.
Nota: Al seleccionar la funcién de super
congelacion asegurese de que no haya
bebidas embotelladas o enlatadas
(especialmente las carbonatadas) en el
compartimiento del congelador. Las
botellas y las latas pueden explotar.
6. Inteligencia artificial
Cuando esta funcién esta
@ activada, la temperatura del
refrigerador cambia
automaticamente a 5°C y la del
congelador a -18°C.
7.Ahorro de energia
1 Cuando esta funcién estaactivada,
ﬁ la temperatura del refrigerador
cambia automaticamente a 6°C y
la del congelador a -17°C.
8.Vacaciones
Cuando la funcién de vacaciones
"E estd activada, la temperatura del
sl rcfrigerador cambia
automaticamente a 15°C para
minimizar el consumo de energia.
La temperatura del congelador se cambia
automaticamente a -18°C.
® jlmportante! No almacene alimentos
en el refrigerador durante este periodo de
tiempo.
Cuando el modo de vacaciones esta en
funcionamiento, puede desactivarlo
presionado los botones "Vacaciones",
"Refrigerador" o "Super frio". El ajuste de
temperatura del refrigerador volvera a su
configuracién previa.
9.Modo/Desbloquear
® Puede seleccionar diferentes modos
presionando el botén "Modo/Desbloquear”.
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Al seleccionar un modo en particular,
espere a que el icono correspondiente
titile por 10 segundos. El timbre sonara
dos veces una vez que el icono esté
iluminado, lo que indica que el ajuste se
ha completado.
® Cada vez que presione el boton
"Modo/Desbloquear", el icono de modo
cambiara en el siguiente orden; el icono
correspondiente se iluminara.

C Inteligencia artificial--Ahorro de energia

Vacaciones-Super enfriamiento-Stper congelacion J

10.BLOQUEO

Presione el botén
ﬂ "Modo/Desbloquear” por 5s
para pasar cambiar el estado

de bloqueado a desblogqueado.
10.Alarma de la puerta

Dejar la puerta abierta por mas de 2
minutos activara la alarma y el timbre y el
panel de control mostrara una " ':'H".

Si se activa la alarma de la puerta el
timbre emitira un pitido 1 vez por minuto y
la alarma se detendra automaticamente 8
minutos mas tarde.

Para ahorrar energia, por favor evite
mantener la puerta abierta por largos
periodos de tiempo al usar el
electrodoméstico. La alarma se puede
desactivar cerrando la puerta.

Uso de su electrodoméstico

Su electrodoméstico cuenta con los accesorios que se indicaron en general en la

"Descripcion del electrodoméstico”. En esta seccion de instrucciones aprendera a usarlos

correctamente.

Estante de la puerta

® Es adecuado para almacenar huevos,
liquidos enlatados, bebidas embotelladas,
alimentos empaquetados, etc. No coloque

demasiadas cosas pesadas en los

estantes.

® |os estantes centrales de la puerta

pueden ser colocados a diferentes alturas

de acuerdo a su electrodoméstico. Por

favor, retire los alimentos de los estantes

antes de levantarlos en posicién vertical

para cambiar su posicion.

® Todos los estantes de la puerta se
pueden retirar por completo para su
limpieza.

Nota: Hay bandejas para huevos en el
estante.

Estantes

® Hay tres estantes de vidrio en la
camara del refrigerador. Pueden ser
ajustados a distintas alturas como sea
necesario.

® Para retirar los estantes, tire de ellos
cuidadosamente hacia adelante hasta que
salgan de sus guias.

® Cuando vuelva a colocar los estantes
asegurese de que no haya obstaculos
detras y empujelos cuidadosamente en su
lugar.
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Estante de vidrio
ubicacion ajustable

Cajon para frutas y vegetales

® Este cajon, montado en correderas de
extension telescopica, sirve para
almacenar frutas y vegetales.

Cubierta del cajon para frutas y
vegetales

® Sirve para evitar que los vegetales
pierdan su humedad. Puede ajustar la
humedad en el interior del cajéon usando la
pieza deslizante.

Cajon para frutas y vegetales y control de humedad

|| Cajon para frutas y vegetales

® El control de humedad ajusta el flujo de
aire en el cajon; cuanto mas alto es el flujo
de aire, mas baja es la humedad. Deslice
la pieza de control de humedad hacia la
derecha para incrementar la humedad.

® Los ajustes de humedad elevada son
recomendables para los vegetales,
mientras que los ajustes mas bajos son
adecuados para la conservacion de frutas.
Utilizacion de los cajones del
congelador

® Los cajones del congelador son
adecuados para almacenar los alimentos
que necesitan ser congelados, como
carnes, helados y demas.

jPrecaucion! Asegurese de que no haya

botellas almacenadas en el congelador ya
que si se congelan podrian romperse.
Utilizacion de la camara del
refrigerador

La camara del refrigerador es adecuada
para almacenar vegetales y frutas. Se
recomienda separar los distintos
alimentos en paquetes para evitar que
pierdan su humedad y que su sabor se
impregne en otros alimentos.
iPrecaucion!

Nunca cierre las puertas cuando los
estantes, el cajon para frutas y vegetales
y/o las correderas telescépicas estén
extendidos. Hacerlo puede dafiar el
electrodomeéstico.

® Siga estas sencillas instrucciones para
retirar el cajon para frutas y vegetales o el
del congelador para su limpieza. Vacie el
cajon para frutas y vegetales; tire de él
hasta que esté en posicion de apertura
total. Levante el cajén para frutas y
verduras de las correderas laterales.
Empuje las correderas completamente
hacia adentro para evitar dafios al cerrar
la puerta.

Bandeja de hielo giratoria

® La bandeja de hielo giratoria se coloca
en el congelador para hacer y almacenar
cubos de hielo. Debe usarla como se
indica a continuacion.

1. Retire la bandeja de hielo giratoria del
compartimiento del congelador.

2. Llénela con agua potable hasta abajo
de la marca de nivel maximo.

3. Vuelva a colocar la bandeja de hielo
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llena en el compartimiento del congelador.
4. Espere aproximadamente 3 horas.
Luego gire las perillas en el sentido de las
agujas del reloj y los cubos caeran dentro
de la caja para hielos de abajo.

”

Consejos y Sugerencias Uti

Consejos de ahorro de energia
Recomendamos seguir los siguientes
consejos para ahorrar energia.

® [ntente evitar mantener abierta la
puerta durante un largo periodo con el fin
de conservar la energia.

® Asegurese de que el aparato esté lejos
de cualquier fuente de calor (luz solar
directa, horno eléctrico o cocina, etc.)

® No ajuste la temperatura a un nivel
mas frio de lo necesario.

® No guarde alimentos calientes o
liquidos en evaporacion en el aparato.

® Ubique el aparato en una habitacion
bien ventilada y libre de humedad. Revise
el capitulo referido a la Instalacién de su
nuevo aparato.

® Sj el diagrama muestra la combinacion
correcta de los cajones, el cajon de frutas
y verduras y las bandejas, no modifique la
combinacion ya que esta disefiada para
tener la mayor configuracion de eficiencia
energética.

Consejos para la refrigeracion de
alimentos frescos

® No coloque los alimentos calientes
directamente en el refrigerador o el
congelador

5. Los cubos de hielo pueden ser
almacenados en la caja para hielos, o si
los necesita, puede retirar la caja 'y
sacarlos.

Nota: Antes de usar la bandeja de hielo
por primera vez, o si no ha sido utilizada
por un largo periodo de tiempo, por favor
limpiela antes de usarla.

® Cubra o envuelva los alimentos,
especialmente los de sabor fuerte.

® Coloque los alimentos adecuadamente
para que el aire pueda circular libremente.
Consejos para refrigeracion

® La carne (de todos los tipos) envuelta
en polietileno: envuélvala y coléquela en
la repisa por encima del cajon de verduras.
Siempre tenga en cuenta el tiempo de
almacenamiento de alimentos y use las
fechas de vencimiento recomendadas por
los fabricantes.

® Alimentos cocidos, platos frios, etc.:
Deberan cubrirse y colocarse sobre
cualquier repisa.

® Frutasy verduras:

Deberan guardarse en el cajon especial
provisto.

® Mantequilla y queso:

Deberan envolverse en papel de aluminio
hermético o envoltura plastica.

® Botellas de leche:

Deberan tener una tapa y ser
almacenados en los estantes de la puerta.
Consejos para la congelacion

® Cuando se encienda el equipo por
primera vez o después de un periodo de
inactividad, deje que el aparato funcione
como minimo 2 horas con los ajustes mas
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altos antes de colocar los alimentos en el
compartimiento.

® Prepare los alimentos en porciones
pequefias para permitir una congelacion
rapida y completa y hacer posible la
subsiguiente descongelacion de solo la
cantidad que se requiera.

® Envuelva los alimentos en papel
aluminio o en envolturas de alimentos de
polietileno, que son herméticos al aire, la
temperatura aumentara y provocara que
el compresor funcione mas y por ende
consuma mas energia

® No permita que los alimentos frescos y
descongelados estén en contacto con los
alimentos que estan ya congelados para
evitar el aumento de la temperatura de los
ultimos.

® Los productos helados, si son
consumidos inmediatamente después
retirados del compartimiento del
congelador, probablemente puedan
causar la quemadura por frio en la piel.

® Se recomienda etiquetar y fechar cada
uno de los paquetes congelados con el fin
saber el tiempo de almacenamiento.

Consejos para el almacenamiento de
alimentos congelados

® Asegurese que los alimentos
congelados hayan sido almacenados
correctamente por el minorista de
alimentos.

® Una vez descongelados, los alimentos
se deterioraran rapidamente y no deberan
ser congelados otra vez. No exceda el
periodo de almacenamiento indicado por
el fabricante..

Apagado de su aparato

Si el aparato necesita ser apagado por un
periodo prolongado, deberan realizarse
los siguientes pasos para evitar el moho
en el aparato.

1. Saque todos los alimentos.

2. Retire el enchufe de alimentacion del
tomacorriente.

3. Limpie y seque el interior por completo.
4. Asegurese de que todas las puertas se
mantengan un poco abiertas para permitir
la circulacion del aire.

Limpieza y cuidado

Por razones de higiene, el aparato
(incluyendo los accesorios exteriores e
interiores) debera limpiarse regularmente
por lo menos cada dos meses.
jPrecaucion! El aparato no debera
conectarse al tomacorriente durante la
limpieza. jHay peligro de descarga
eléctrica! Antes de la limpieza, apague el
aparato y retire el enchufe del
tomacorriente.

Limpieza del exterior

Para mantener una buena apariencia de
su aparato, debera limpiarlo regularmente.
- Limpie el panel de control con un pafio
limpio y suave.

- Rocie agua en el pafio de limpieza en
lugar de rociarla directamente en la
superficie del aparato. Eso ayuda a
asegurar una distribucién uniforme de la
humedad en la superficie.

-Limpie las puertas, mangos y superficies
de los gabinetes con un detergente suave
y luego séquelos con un pafio suave.
jPrecaucion!

-No utilice los objetos afilados ya que ellos
pueden rayar la superficie.

-No utilice diluyente, detergente para
vehiculo, clorox, aceite etéreo,
limpiadores abrasivos o disolventes
organicos tales como el Benceno para la
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limpieza. Ellos pueden dafar la superficie
del aparato y provocar un incendio.
Limpieza del interior

Usted debera limpiar el interior del aparato
regularmente. Sera mas facil limpiarlo
cuando hayan menos alimentos. Limpie el
interior del congelador del refrigerador con
una solucion débil de bicarbonato de
sodio, luego enjuaguelo con agua tibia
haciendo uso de una esponja exprimida o
un pafo exprimido. Limpielo
completamente y séquelo antes de
reemplazar las repisas y las cestas.
Seque por completo todas las superficies
y componentes desmontables.

Aunque este aparato se deshiela
automaticamente, una capa de escarcha
se puede producir en las paredes internas
del compartimiento del refrigerador si la
puerta del congelador se abre
frecuentemente o si se deja abierta por
mucho tiempo. Si la escarcha es
demasiado gruesa, proceda cuando haya
menos alimentos y realice lo siguiente:

1. Quite los alimentos existentes y las
cestas de accesorios, desenchufe el
aparato del tomacorriente y deje las
puertas abiertas. Ventile la habitacion por
completo para acelerar el proceso de
descongelacion.

2. Cuando termine el proceso de
descongelacion, limpie su congelador
como se menciona arriba.

jPrecaucion! No utilice objetos afilados
para eliminar la escarcha del
compartimiento del congelador. Sélo una
vez que el interior esté completamente
seco, se puede encender el aparato y
volver a enchufarlo al tomacorriente.
Limpieza de sellos de puerta
Asegurese de mantener limpios los sellos
de la puerta. Los alimentos y bebidas

viscosos pueden causar que los sellos se
peguen en el gabinete y se rasguen
cuando abra la puerta. Lave el sello con
detergente suave y agua tibia. Enjuague y
séquelos completamente después de
realizada la limpieza.

jPrecaucion! Soélo se debera encender el
aparato cuando los sellos de la puerta
estén completamente secos.

Reemplazo de la bombilla de luz (o
LED):

Advertencia: jLa luz LED no debera ser
reemplazada por el usuario! Si la luz LED
esta dafiada, péngase en contacto con la
linea de atencion al cliente para que lo
ayuden. Para reemplazar la bombilla de
luz (o LED), se debe seguir los siguientes
pasos:

1. Desenchufe su aparato.

2. Retire la cubierta de la luz presionando
hacia arriba y luego jalando ligeramente.
3. Sostenga la cubierta LED con una
mano y jalela con la otra mientras
presiona el pestillo del conector.

4. Reemplace la luz LED y fijela en su
posicioén correcta.
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Descongelacion

® E| agua almacenada en los alimentos o el aire que ingresa al refrigerador al abrir la
puerta pueden formar una capa de escarcha en el interior. Si la escarcha es abundante,
debilitara la refrigeracion.

® Este electrodoméstico es un refrigerador libre de escarcha. Por lo tanto se
descongelara automaticamente con regularidad sin que sea necesario descongelarlo
manualmente. El agua de la descongelaciéon sera drenada a una bandeja de goteo a
través deun conducto de drenaje. Luego el agua en la bandeja se evaporara.
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Solucién de problemas

Si experimenta algun problema con su aparato o si esta preocupado de que el aparato no

esté funcionando correctamente, puede realizar ciertas verificaciones antes de solicitar el

servicio, fijese a continuaciéon. Puede realizar ciertas verificaciones sencillas de acuerdo a
esta seccion antes de llamar para solicitar el servicio.

jAdvertencia! No intente reparar el aparato por si mismo. Si el problema persiste
después de que haya realizado las verificaciones abajo mencionadas, péngase en
contacto con un electricista calificado, un ingeniero de servicio autorizado o la tienda

donde compré el producto.

Problema

Posible causa y Solucién

El aparato no esta

Verifique si el cable de alimentacion esta enchufado en el tomacorriente
adecuadamente.

Verifique el fusible o el circuito de su fuente de alimentacion, reemplacelo si
es necesario.

funcionando La temperatura ambiente es demasiado baja. Intente ajustar la temperatura

correctamente de la cdmara a un nivel mas bajo para resolver este problema.
Es normal que el congelador no funcione durante el ciclo de
descongelacion, o durante un corto periodo de tiempo después del
encendido del aparato para proteger el compresor.

Olores en los El interior puede necesitar limpiarse.

compartimientos

Algunos alimentos, contenedores o envolturas producen los olores.

Ruido en el aparato

Los siguientes sonidos son normales:

eRuidos de funcionamiento del compresor.

e Ruido del movimiento de aire desde el motor del ventilador pequefio en
el compartimiento del congelador o en otros compartimientos.

eGorgoteo similar al de la ebullicion del agua.

e Ruido de estallido durante la descongelacion automatica.

eRuido de clic antes del inicio del compresor.

Otros ruidos anormales se deben a las siguientes razones y puede que
necesite verificar y luego hacer algo:

El gabinete no esta nivelado.

La parte posterior del aparato toca la pared.

Las botellas y contenedores pueden caer o rodar.

El motor funciona de
manera continua

Es normal oir frecuentemente el sonido del motor, el cual necesitara
funcionar méas cuando se den las siguientes circunstancias:

e El ajuste de la temperatura esta por debajode lo necesario.

e Gran cantdad de alimentos calientes han sido almacenados
recientemente en el aparato.

e Latemperatura fuera del aparato es demasiado alta.

e Las puertas se mantienen abiertas durante un largo periodo de tiempo o
de manera bastante frecuente.

o Después de la instalacion del aparato o si no se haprendido por un
buen tiempo.

Una capa de escarcha
aparece en el
compartimiento

Verifique si las salidas de aire estan bloqueadas por los alimentos y
asegurese de que los alimentos se cologuen dentro del aparato para
permitir suficiente ventilacion. Asegurese de que la puerta esté
completamente cerrada. Para eliminar la escarcha, fijese en el capitulo de
limpieza y cuidado.

La temperatura interna

Es posible que haya dejado las puertas abiertas durante un periodo
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es demasiado alta

demasiado largo o de manera demasiado frecuente; o las puertas se
quedan abiertas por ciertos obstaculos; o el aparato esta ubicado en un
lugar sin suficiente espacio a los lados, la parte posterior y superior.

La temperatura interna
es demasiado baja

Eleve la temperatura de acuerdo al capitulo “Controles de Visualizacion”.

Las puertas no se
pueden cerrar
facilmente

Verifique si la parte superior del refrigerador esta inclinada hacia atras en
10-15mm para permitir el cierre automatico de la puerta, o si alguna cosa
en el interior esta evitando el cierre de la puerta.

Agua gotea en el suelo

La bandeja de agua (ubicada en la parte inferior trasera del gabinete) puede
no estar nivelada adecuadamente, o el conducto de drenaje (ubicado por
debajo de la parte superior del depdsito del compresor) puede no estar
colocado adecuadamente para guiar el agua a esta bandeja, o el conducto
de agua esta bloqueado. Quiza necesite alejar el refrigerador de la pared
para verificar la bandeja y el conducto.

La luz no funciona

®|a bombilla de la luz puede estar dafiada. Fijese en como reemplazar
Bombillas de luz en el capitulo de limpieza y cuidado.

o El sistema de control ha desactivado las luces debido a que la puerta se
quedo abierta durante un tiempo demasiado largo, cierre y vuelva a abrir la
puerta para reactivar las luces.
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Eliminacion del electrodoméstico

Estéa prohibido desechar este electrodoméstico en los residuos domésticos.

Hay varias posibilidades para desecharlo:

a) La municipalidad ha establecido sistemas de recoleccion, a través de los cuales se
pueden desechar residuos electronicos sin cargo alguno para el usuario.

b) El fabricante tomara el electrodoméstico viejo para desecharlo sin cargo alguno para el
usuario.

¢) Como los productos viejos contienen recursos valiosos, pueden ser vendidos a
recicladores de chatarra. El desecho de residuos en bosques y espacios naturales pone
en peligro su salud cuando sustancias nocivas se filtran en las aguas subterraneas e
ingresan en la cadena alimenticia.

Eliminacion correcta de este producto

Esta marca indica que este producto no debe ser desechado junto con otros
residuos domésticos en toda la UE. Para evitar el dafio posible al entorno o la
salud humana desde la eliminacién no controlada de residuos, reciclelo
responsablemente para promover la reutilizacion sostenible de los recursos de
materiales. Para devolver su dispositivo utilizado, por favor utilice los sistemas

de devolucion y recoleccion o pongase en contacto con el establecimiento
donde compro su producto. Ellos puede tomar este producto para su reciclaje

en manera segura al medio ambiente.
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Hisense

life reimagined

MODE D’EMPLOI POUR
L’UTILISATEUR

Avant faire fonctionner cet appareil, s'il
vous plait lisez attentivement ce manuel et
conservez-le pour référence ultérieure



Sécurité et mises en garde ........... 2 Conseils et astuces pratiques............ 14
Installer votre nouvel appareil............. 8 Nettoyage et entretien..................... 15
Description du systéme............cccccce... 9 Dégivrage............ooiiiiiiiice 17
Panneau de commandes.............c........4Q Dépannage..........cooviiiiiiieiieiiiieans 18
Utilisation de votre appareil...................12 Mise au rebut de l'appareil................... 20

VAN

Pour votre sécurité et pour une utilisation correcte de I'appareil,
avant d’installer et d’utiliser I'appareil pour la premiére fois, lisez
attentivement cette notice, y compris les mises en gardes et les
conseils utiles qu’elle contient.Afin d’éviter dendommager
I'appareil et/ou de vous blesser inutilement, il est important que
les personnes amenées a utiliser cet appareil aient pris
entierement connaissance de son fonctionnement ainsi que de
ses fonctions de sécurité. Conservez ces consignes pour plus
tard et pensez a les ranger a co6té de l'appareil, afin qu’elles
soient transmises avec ce dernier en cas de vente ou de
déménagement. Cela permettra de garantir un fonctionnement
optimal du systéme.Pour éviter tout risque de blessure,
conservez cette notice. Le fabricant ne saurait en effet pas étre
tenu responsable en cas de mauvaise manipulation du
systéme.

Sécurité des enfants et des autres personnes vulnérables

e Selon les normes EN
Ce systéme peut étre utilisé par des enfants agés de 8 ans et
plus et par des personnes a capacités réduites sur le plan
physique, sensoriel ou mental, ou n'ayant pas appris a utiliser
I'appareil, dans le cadre ou ils sont encadrés par une
personne informée et ayant conscience des risques
impliqués.Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.Le
nettoyage et I'entretien ne doivent en aucun cas étre effectués
par des enfants sans surveillance.

Selon les normes IEC

Cet appareil est déconseillé aux personnes souffrant
d’handicap physiques, sensoriels ou mentaux, ou ayant un
manque d’expériences et de connaissances jusqu'a ce qu’ils
aient regu des instructions concernant l'utilisation de
I'appareil aupres de personnes responsables de leur
sécurité.
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e Conservez tous les emballages hors de portée des enfants,
car il existe un risque de suffocation.

e Si vous décidez de mettre au rebut I'appareil, débranchez-le
de la prise murale, coupez le cable de connexion (aussi
proche de I'appareil que vous le pouvez) et retirez la porte
afin d’'empécher les enfants de jouer avec et de se faire
électrocuter ou de s’enfermer a l'intérieur.

e Si'appareil, doté d’'un joint de porte magnétique, doit
remplacer un autre appareil doté d’un loquet sur la porte ou
sur le joint, vérifiez bien que le loquet est hors d’état de
fonctionner avant de vous débarrasser de I'ancien
appareil.Cela évitera de transformer cet appareil en piége
pour les enfants.

Sécurité générale

ATTENTION ! Cet appareil est congu pour fonctionner
dans un foyer domestique et dans les environnements de type
suivant
-locaux de cuisine et équipements vendus dans le commerce,
environnements de travail et bureaux ;

-structures de type Bed and Breakfast

-batiments de ferme et hétels, motels et autres organismes
accueillant des clients :

-cuisine industrielle et autres applications non destinées a la
revente

e ATTENTION — Ne rangez jamais de substances inflammable
tels que des aérosols a l'intérieur de cet appareil, car elles
pourraient s’y déverser.

¢ ATTENTION — Si le cordon d’alimentation est endommagé,
vous devez le remplacer immédiatement aupres de votre
fabricant, ou d’un revendeur qualifié, afin d’éviter tout risque
d’électrocution

¢ ATTENTION — Maintenez les ventilations biens ouvertes, et
vérifiez bien que I'air peut circuler par les ouvertures, surtout si
I'appareil est encastré dans le mur.

¢ ATTENTION — Etant donné que les systemes mécaniques et
autres équipements électriques accélérent le processus de
dégivrage, respectez I'environnement recommandé par le
fabricant.

¢ ATTENTION — N’endommagez pas le circuit de réfrigération.

¢ ATTENTION — N'utilisez pas d’appareils électriques a
l'intérieur du compartiment destiné a recevoir de la nourriture,
sauf si ces derniers sont tolérés par le fabricant.
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® ATTENTION — Le systeme réfrigérant et isolant
contiennent des gaz inflammables.Lorsque vous mettez le
systéme au rebut, faites-le auprés d’'un centre de collecte
agréé.N’exposez jamais 'appareil aux flammes.

e ATTENTION: Lors du positionnement de I'appareil,
rassurez-vous que le cordon d’alimentation n’est pas
coincé ou endommage.

e ATTENTION - Ne placez pas plusieurs prises de courant
ou alimentations portables a l'arriere de l'appareil.

Remplacement des lampes d'éclairage

e ATTENTION-Les lampes d'éclairage ne doivent pas étre
remplacées par l'utilisateur! Si les lampes d'éclairage sont
endommagées, contactez le service d'assistance clientéle
pour obtenir de l'aide.

Cet avertissement concerne uniquement les

réfrigérateurs contenant des lampes d'éclairage

Liquide réfrigérant

De lisobutane réfrigérant (R600a) est utilisé dans le circuit
réfrigérant du systéme ; Il s’agit d’un gaz naturel hautement
inflammable, et donc dangereux pour
I'environnement.Pendant les transports et I'installation du
systéme, vérifiez qu’aucun des composants du circuit de
réfrigération ne soit endommagé.Le réfrigérant (R600a) est un
liquide inflammable.

® ATTENTION - Les réfrigérateurs contiennent du réfrigérant
et des gaz dans lisolation. Le fluide frigorigéne et les gaz
doivent étre éliminés professionnellement, car ils peuvent
causer des lésions oculaires ou un incendie. Rassurez-
vous que les tubes du circuit de réfrigérant ne sont pas
endommagés avant I'élimination appropriée de ces gaz.

A Attention : Risque d’incendie

Si le circuit de réfrigération était endommageé :
-Evitez les flammes nues et toute source d’inflammation.
-Ventilez bien la piéce ou se trouve I'appareil.
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Il est dangereux de modifier la composition de cet appareil, de
quelque maniére que ce soit.

Tout dommage fait au cordon peut provoquer un court- circuit,
et/ou une électrocution.

A Sécurité électrique
1. Le cordon d’alimentation ne doit pas étre rallongé.

2. Vérifiez bien que la priser murale n’est pas endommageée.
Une prise murale en mauvais état pourrait entrainer une
surchauffe du systéme et son explosion.

3. Vérifiez bien que vous pouvez accéder a la prise murale
de l'appareil.

4. Ne tirez jamais sur le cable principal.

5. Si la prise murale est lache, ne branchez pas le cordon. I
existe un risque d’électrocution ou d’incendie.

6. Vous ne devez jamais utiliser 'appareil si le cache de
I'éclairage intérieur n’est pas en place.

7. Ce réfrigérateur fonctionne sur un courant a phase unique de
220~240V/50Hz. Si des variations de tensions sont
constatées ou que la tension électrique dépasse la valeur
conseillée, pour votre sécurité, vérifiez bien que le régulateur
de tension automatique C.A supporte bien 350W de plus que
I'appareil.Le réfrigérateur doit utiliser une prise murale
spécifique plutét qu’une prise regroupant d’autres appareils
électriques.L’appareil doit étre relié au sol selon les
recommandations en vigueur.

Utilisation quotidienne

o Ne stockez jamais de substances ou de liquides inflammables
a l'intérieur de l'appareil ; cela provoquerait un risque
d’exposition.

e Ne faites pas fonctionner d’autres appareils électriques a
I'intérieur de cet appareil (mixeurs, turbines a glace électrique,
etc).

e Lorsque vous débranchez I'appareil, tenez toujours la prise
dans vos mains et ne tirez pas sur le cordon.

® Ne placez pas d’éléments chauds ni de composants en
plastiques dans cet appareil.
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¢ Ne placez pas de produits alimentaires directement a la sortie
d’air située au fond de I'appareil.

® Rangez les aliments déja emballés conformément aux
consignes livrées par leur fabricant.

® Cet appareil doit étre utilisé et traité selon certaines regles
spécifiques. Consultez les régles établies en matiere de
stockage.

¢ Ne placez pas de boissons gazeuses ni de boissons
carbonatées dans le compartiment de congélation, car cela
exercerait une pression sur les bouteilles, qui pourraient
exploser a l'intérieur de l'appareil.

e Les aliments congelés peuvent briler s’ils sortent directement
du froid.

® N’exposez pas I'appareil directement au soleil.

® Conservez les bougies, luminaires et autres flammes nues
éloignées de l'appareil, afin d’éviter les risques d’incendie.

e Cet appareil est destiné a ranger des aliments et/ou des
boissons domestiques traditionnelles, selon les consignes
livrées avec le systeme. L'appareil est lourd. Soyez prudent
lorsque vous le déplacez.

e Ne retirez pas et ne touchez pas les éléments du congélateur si
vous avez les mains mouillées/humides, car cela pourrait
provoquer une abrasion de la peau et/ou des brllures graves.

¢ N'utilisez jamais lesocle, les tiroirs, les portes, et autres
éléments similaires pour vous appuyer

® | es aliments congelés ne doivent jamais étre recongelés une
fois qu’ils ont été décongelés.

e |es bouteilles pourraient exploser.Ne consommez pas les
glacons formés directement par le congélateur, car vous
pourriez vous brdler la bouche et les lévres.

e Pour éviter les chutes d’objets et empécher de détériorer
'appareil, ne surchargez pas les compartiments de portes ni les
tiroirs.

Attention !
Nettoyage et entretien
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¢ Avant tout entretien, débranchez I'appareil et coupez le
courant.

¢ Ne nettoyez pas I'appareil avec des objets métalliques, un
systéme a vapeur, des huiles volatiles, des solvants
organiques ou des composants abrasifs.

e N'utilisez pas d’objets tranchants ou pointus pour retirer la
glace.Utilisez un grattoir en plastique.

Information importante a propos de installation!

® Pour que les branchements électriques soient corrects, suivez
bien les consignes livrées dans ce manuel.

e Déballez l'appareil et vérifiez qu'’il n’est pas endommageé
visuellement.Ne branchez pas 'appareil si ce dernier est
endommagé.Signalez tout dommage au point de vente ou vous
'avez acheté.Dans ce cas, conservez 'emballage.

e |l est recommandé d’attendre au moins quatre heures avant de
brancher l'appareil au courant, afin que le compresseur soit
bien alimenté en huile.

¢ Une bonne circulation de l'air est nécessaire, afin d’éviter les
risques de surchauffe.Pour que la ventilation soit suffisante,
suivez bien les consignes d’installation fournies.

® Dans la mesure du possible, I'arriere de I'appareil ne doit pas
étre collé au mur pour éviter de toucher ou d’attraper des
parties chaudes (compresseur, condenseur) pour éviter les
risques d’'incendie, suivez les instructions d'installation.

e | ’appareil ne doit pas étre situé a coté de radiateurs ou de feux
de cuisson.

e \Vérifiez bien que les prises sont accessibles une fois I'appareil
installé.

Dépannage

e Tout opération électrique doit étre effectuée par un technicien
qualifié et compétent dans le domaine.

e Cet appareil doit étre dépannée par un Centre de Réparation
Agréé, et seules des piéces d’origine doivent étre utilisées.
1)Si I'appareil ne contient pas de congélateur.
2)SI I'appareil contient un congélateur.
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Installer votre nouvel appareil

Vous devriez étre informé des conseils
suivant avant d’utiliser votre appareil
pour la premiére fois.
Ventilationde I'appareil

Afin d'améliorer I'efficacité du

systéme de refroidissement
et d'économiser I'énergie, il est
nécessaire de maintenir une bonne
ventilation autour de I'appareil pour la
dissipation de la chaleur. Pour cette
raison, un espace vide suffisant doit
étre disponible autour du réfrigérateur.
Suggestion: Il est conseillé qu'il y ait
au moins 50-70 mm d'espace de l'arriére
a la paroi, au moins 300 mm du
plafond, au dernier 200 mm du cété a
la paroi et un espace libre a I'avant
pour permettre I'ouverture des portes
135 ° .Comme affichés dans les
photos suivantes.

1384mm

Remarque: Le systéme fonctionne le plus
efficacement lorsque les températures du
tableau ci-dessous sont respectées. Il se
peut que le systeme ne fonctionne pas
aussi bien lorsque ces températures ne
sont pas respectées sur une longue
période.

Classe Température
Climatique ambiante

SN +10°C to +32°C

N +16°C to +32°C

ST +16°C to +38°C

T +16°C to +43°C

® Installez votre appareil dans un endroit
sec.

® Gardez I'appareil a I'abri du soleil, de la
pluie ou du gel et installez-le loin des
sources de chaleur telles que les plaques
électriques ou les chauffages.

Mise a niveau de I'appareil

® Les pieds peuvent avoir besoin d’étre
ajusté pour une mise a niveau et une
circulation d’air correcte a l'arriére de
I'appareil.

® Pour permettre a la porte de se fermer
automatiquement, inclinez légérement le
haut d’environ 10mm.

L <10mm

® \ous pouvez les régler manuellement
ou en utilisant une clé adaptée.
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Description du systéme

Réfrigérateur

1

@@Q@@@@T

Congélateur———
1.Etagére du milieu
2.Séparateur rotatif
3.Voyant lumineux a LED du réfrigérateur
4 .Etageére inférieure
5.Voyant a LED du congélateur
6.Bac a glagons ajustable
7.Tiroir supérieur du congélateur

8.Tiroir médian du congélateur

Mes aliments frais

9.Tiroir inférieur du congélateur

10.Voyant décoratif

11.Etageéres en verre

12.Plateau a ceufs (situé dans le sac plastique)
13.Cache du bac a légumes

14.Bac a légumes et fruits

15.Plateaux en verre

16.Pieds ajustables arrieres

Remarque: Etant donné les constantes améliorations que nous apportons a notre gamme

de produit, votre modéle de réfrigérateur peut varier Iégerement de celui décrit dans cette

notice. Toutefois, les fonctionnalités et les commandes restent similaires. Pour obtenir

plus de place dans le congélateur, vous pouvez retirer les tiroirs et les plateaux amovibles

(a I'exception du tiroir inférieur du congélateur).
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Panneau de commandes

Utilisez votre appareil conformément aux reglementations en vigueur. Votre appareil est

muni des fonctions et des commandes détaillées dans les schémas suivants. Lorsque

I'appareil est alimenté pour la premiére fois en électricité, le rétro-éclairage est activé pour

les icones et le panneau de commandes s’allume. Si aucun bouton n’est enclenché et que

les portes restent closes, le rétro-éclairage se désactive.

Régulation de la température

Nous vous conseillons, lorsque vous
démarrez votre réfrigérateur pour la
premiére fois, de régler la température
sur °C, le congélateur sur -18°C et les
bacs a produits frais a 612°C. Si vous
voulez utiliser d ‘autres températures,
suivez les consignes suivantes.
Attention ! Lorsque vous réglez une
température, vous pouvez définir une

température globale pour le réfrigérateur.

Les températures a l'intérieur de chaque
compartiment varient en fonction des
valeurs affichées sur le panneau de
commandes, en fonction du volume de
nourriture stocké et de leur place dans
I'appareil. La température ambiante peut
également influencer la température a
l'intérieur de I'appareil.

1.Réfrigérateur

Appuyez sur le bouton « Frigde » de
maniére répétée afin de régler la
température de votre choix entre 8°C et
2°C. La température augmente de 10C

™~ Super Cool

3’-‘ Mode « Super Freeze »
Gy Intelligence artificielle
§ Economies d'énergie
~® Vacances

Q Verrouillé

degré a chaque fois que le bouton est
enclenché et 'indicateur de température
du réfrigérateur affichera la valeur
correspondant, dans la séquence
suivante.
C 8°C — 7°C — 6°C — 5°C
2°C — 3°C — 4°C
2.Mes aliments frais
Appuyez sur le bouton « My Fresh Choice
» pour régler la température du
compartiment a deux étoiles (produits frais)
entre -5°C et -18°C, selon vos préférences.
L’indicateur de température affichera la
valeur correspondant, dans la séquence
suivante.
-12°C—-13°C— -14°C—-15°C — -16°C— -17°C — -18°C
(— -11°C—-10°C—-9°C—-8°C— -7°C— -6°C—-5°C '—-)
3.Congélateur
Appuyez sur le bouton « Frigde » pour
régler la température du congélateur entre
15°C et -25°C selon vos préférences.
L’indicateur de température affichera la
valeur correspondant, dans la séquence
suivante.
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-18°C — -19°C—-20°C —-21°C —-22°C —-23°C
-17°C —-16°C — -15°C — -25°C —-24°C

4.Super Cool

Le mode Super Cool peut

". refroidir les aliments trés

rapidement et conserver les
produits frais pendant plus
longtemps. Appuyez sur le bouton « Super
Cool » pour activer cette fonction. L'icone
Super Cool s’allume et I'indicateur de
température du réfrigérateur affiche 2°C.

® Le mode Super Cool se désactive

Super Cool

automatiquement apres 6 heures.
® Lorsque le mode Super Cool est actif,
vous pouvez le désactiver en appuyant
sur « Super Cool » ou sur « Fridge ». La
température du réfrigérateur reviendra aux
réglages précédents.
5.Mode « Super Freeze »
Le mode Super Freeze permet de
¢I¢ faire baisser trés rapidement la
il température afin de congeler les
aliments plus vite que la
moyenne.
Ce mode vous permet aussi de conserver
les vitamines et les propriétés des
aliments frais sur une plus longue période.
® Appuyez sur le bouton « Super Freeze
» pour activer le mode Super Freeze. Le
voyant associé au mode Super Freeze
s’allume est la température affiche -25°C.
® Le mode Super Freeze se désactive
automatiquement aprés 26 heures.
® Lorsque la fonction Super Freeze est
activée, vous pouvez la désactiver en
appuyant sur « Super Freeze » ou sur «
Freezer ». La température du réfrigérateur
reviendra aux réglages précédents.
Remarque: Lorsque vous activez la
fonction Super Freeze, vérifiez que le
congélateur ne contient aucune cannette
(particulierement de boisson gazeuse).

6. Intelligence artificielle

Lorsque la fonction est activée,
la température du réfrigérateur
passe automatiquement a 5°C,

la température du congélateur est quant a
elle passée a -18°C.

7.Economies d’énergie
Lorsque la fonction est activée, la
température du réfrigérateur est

gAY

automatiquement passée a 60C
et la température du congélateur
est quant a elle passée a -17°C.
8.Mode « Holiday »

Lorsque le mode « Holiday » est
activé, la température du
réfrigérateur bascule

automatiquement sur 15°C, afin
de réduire la consommation
d’électricité.
La température du congélateur est
automatiquement passée sur -18°
® Important! Ne stockez aucun aliment a
l'intérieur du réfrigérateur pendant cette
période.Lorsque la fonction « Vacances »
est activée, vous pouvez la désactiver en
appuyant sur les touches "Holiday",
"Fridge" and "Super Cool”. La température
du réfrigérateur reviendra aux réglages
précédents.
9.Mode/Unlock (Déverrouillage)
® \ous pouvez sélectionner différents
mode en appuyant sur le bouton «
Mode/Unlock » Lorsque certains modes
sont actifs, attendez que l'icéne clignote
pendant 10 secondes. Le Buzzer sonnera
deux fois aprés que l'icone s’est allumée,
indiquant que le réglage est terminé.
® Dés que vous appuyez sur le bouton «
Mode/Unlock », I'icdne du mode
fonctionnera selon cette séquence et
I'icpone correspondant s’allumera.
Intelligence artificielle - Economie d’énergie
C Vacances - Super Cool - Super Freezer '__)
10.VERROUILLAGE
En appuyant sur le bouton «Mode /Unlock
» pendant 5 secondes pour changer I'état
du systéme, vous pouvez le déverrouiller
ou le déverrouiiller.
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10.Alarme de porte

Laisser une porte ouverte pendant plus de
2 minutes activera une alarme et le Buzzer
ainsi que le panneau de commandes, qui
affichera « R 5.

En cas d’une alarme de porte, le Buzzer
sonnera 1 fois par minute et s’arrétera

automatiquement 8 minutes plus tard.
Pour économiser de I'énergie, évitez de
laisser les portes ouvertes pendant une
longue durée. L’alarme de la porte peut
également étre stoppée en refermant les
portes.

Utilisation de votre appareil

Votre appareil est fourni avec les accessoires décrits dans la section « Description du
systéme », dont le fonctionnement est détaillé dans cette notice.

Compartiment de porte amovible

® Ce compartiment est destiné au
stockage des ceufs, des boissons en
bouteilles ou en cannettes, des plats
préparés, etc. Ne rangez pas d’éléments
trop lourds dans ce compartiment.

® Pour permettre le stockage des
emballages alimentaires de différentes
tailles, des étageéres de portes ont été
installées a différents niveaux. Retirez les
aliments des étagéres avant de soulever
I'appareil.

® Tous les racks de portes sont
amovibles, pour faciliter leur nettoyage.
Remarque: Le rack contient un plateau a
ceufs.

Etagére

® |y a trois étageres en verre dans la
chambre du réfrigérateur. Elles peuvent
étre ajustées selon la hauteur de votre
choix.

® Lorsque vous retirez les étageéres,
tirez-les délicatement vers vous jusqu’a ce

qu’elles se délogent toutes seules.
® Pour remettre I'étagére en place,
assurez-vous qu’aucun obstacle
n’empéche de la repositionner
correctement.

Etagere en
verre Crans de
positionnement

Bac a légumes

® Le bac a légumes, monté sur des rails
télescopiques, est destiné au rangement
des fruits et des légumes.

Cache du bac a légumes

® Cela évitera que les légumes ne
perdent leur humidité.Vous pouvez régler
le niveau d’humidité contenu dans le bac
au moyen du régulateur.

Bac a

ég etrég del

Faivie NIy d 44

Bloc aglissiere  C1°'¢

Bac a légumes et fruits
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® Le régulateur d’humidité permet
d’ajuster la circulation de I'air a I'intérieur
du bac a légumes ; plus le flux d’air est
élevé, plus 'humidité est basse. Il est
conseillé d’utiliser un taux élevé
d’humidité pour les légumes, et un taux
faible pour les fruits.

® |es paramétres de réglage du taux
d’humidité sont

Utilisation du tiroir de votre
congélateur

® Le congélateur est destiné a stocker
des aliments a congeler, tels que la
viande, les glaces, etc.

Attention ! Vérifiez que les bouteilles ne
sont pas rangées dans le congélateur,
étant donné que leur congélation pourrait
entrainer leur explosion.

Utilisation du réfrigérateur

L’intérieur du réfrigérateur est utilisé pour
stocker les légumes et les fruits. Séparez
les aliments par des emballages
individuels afin de préserver leurs saveurs
propres.

Attention !

Ne refermez jamais la porte lorsque les
étageéres, le bac a légumes et/ou les rails
télescopiques sont sortis. Cela pourrait
endommager I'appareil.

® Suivez ces quelques consignes
simples pour retirer le bac a légumes, le
tiroir du congélateur et pour nettoyer
'ensemble. Videz le congélateur ;
ramenez-le doucement vers vous pour
I'ouvrir entiérement. Soulevez le bac a
légumes sur les cotés. Repoussez bien
les rails vers le fond avant de refermer la
porte pour ne pas 'endommager.

Bac a glagons ajustable

® Le bac a glagons amovibles est installé
dans le congélateur, et permet de stocker
ou de fabriquer des glagons. Vous devez
I'utiliser de la maniére suivante :

1. Tirez délicatement le bac a glagons
ajustable vers vous, en suivant les rails.
2. Remplissez le bac d’eau, en respectant
le niveau maximum indiqué.

3. Remettez le bac en place.

4. Attende environ 3 heures, faites pivoter
le régulateur dans le sens antihoraire et
les glagons tomberont dans la boite de
collecte.

S
(&
N

5. Les glacons peuvent étre stockés dans

la boite, qui peut étre retirée lorsque vous
en aurez besoin.

Remarque: Si le bac a glacons est utilisé

pour la premiére fois ou n’a pas été utilisé
pendant longtemps, lavez-le bien avant de
I'utiliser
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Conseils et astuces pratiques

Conseil d’économie d’énergie

Nous vous recommandons de suivre les
conseils suivant pour économiser de
I'énergie.

® Essayez de ne pas laisser la porte
ouverte pendant longtemps pour
préserver I'énergie.

® Assurez-vous que I'appareil se situe
loin de toute source de chaleur (soleil
direct, chauffage, etc.).

® Ne réglez pas la température plus froid
qu’il n’est nécessaire.

® Ne stockez pas d’aliments chauds ou
de liquide évaporant dans 'appareil.

® Placez I'appareil dans une piéce bien
aérée et sans humidité. Veuillez vous
référer au chapitre sur l'installation de
votre appareil.

® Suivez les recommandations de
'image affichant le positionnement des
étagéres et autres compartiments de
I'appareil. Il s’agit de la position idéale
pour économiser de I'énergie.

Conseils pour la réfrigération
d’aliments frais

® Ne placez pas d’aliments chauds
directement dans le réfrigérateur ou le
freezer, la température interne
augmenterait ce qui demanderait au
compresser de tourner plus et
consommerait donc plus d’énergie.

® Couvrez ou enveloppez les aliments,
en particulier s’ils ont une odeur forte.

® Placez les aliments correctement pour
que l'air puisse circuler librement.
Conseils deréfrigération

® Viande(ToutType) : A envelopper et
placez sur I'étagére en verre au-dessus du
compartiment a légumes.

® Aliments cuits, plats froids, etc.:

lls doivent étre couverts et peuvent étre
placés sur n’importe quelle étagere.

® Fruit et légumes :

A stocker dans le compartiment prévu a
cet effet.

® Beurre et fromage :

A envelopper dans du papier aluminium
ou du cellophane.

® Lait:

Doit étre stocké sur les étageres de la
porte.

Conseils de congélation

® Lors de la premiére utilisation ou aprés
une longue période sans utilisation,
allumez I'appareil pendant au moins 2
heures avant d'y stocker des aliments.

® Préparez la nourriture en petite portion
pour qu’elle congéle rapidement et
également permettre de n’avoir a
décongeler que les quantités nécessaires.
® Envelopper les aliments dans du papier
aluminium ou du cellophane.

® Ne laissez pas les aliments frais
toucher ceux qui sont déja congelés afin
d’éviter une augmentation de la
température.

® |es produits congelés, s'ils sont
consommés immédiatement apres les
avoir sortis du freezer, peuvent causer des
brllures de froid.

® |l est recommandé de dater chaque
produit congelé afin de garder une trace
du temps de stockage.

Conseils pour le stockage de produits
congelés

® Assurez-vous que le produit congelé a
été stocké correctement dans le point de
vente.

® Une fois décongelée, la nourriture se
détériorera rapidement et ne doit pas étre
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recongelée. Ne dépassez pas la date de
stockage limite indiqué par le fabricant.
Eteindre votre appareil

Si vous avez besoin d’éteindre I'appareil
pour une longue durée, les étapes
suivantes doivent étre suivies pour éviter
la création de moisissures.

Nettoyage et entretien

Pour des raisons d’hygiéne, I'appareil (y
compris I'extérieur et les accessoires)
doivent étre nettoyés régulierement, au
moins tous les 2 mois.

Attention ! L’appareil ne doit pas étre
branché durant le nettoyage. Risque de
choc électrique! Eteignez et débranchez
I'appareil avant de le nettoyer.
Nettoyage de I’extérieur

Pour maintenir une bonne apparence de
votre appareil, vous devriez le nettoyer
réguliérement.

-Essuyez le panneau digital et d’affichage
avec un tissu doux et propre.

-Aspergez de I'eau sur le tissu plutdét que
sur la surface de I'appareil. Cela assure
une bonne répartition de I'humidité sur la
surface.

-Nettoyez les portes, les poignées et les
surfaces avec un détergent doux et
essuyez-les ensuite.

Attention !

-N'utilisez pas d’objets coupant car ils
peuvent rayés les surfaces.

-N'utilisez pas de diluant, détergent pour
voiture, Clorox, huile éthérée, nettoyants
abrasifs et de solvants organiques comme
le benzene. lls peuvent endommager les
surfaces et prendre feu.

Nettoyage de l'intérieur

Nettoyez l'intérieur de I'appareil
régulierement. Il est plus facile de le faire
quand il est moins rempli. Essuyez
l'intérieur du freezer avec une solution de

1.Retirez toute la nourriture.

2. Débranchez la prise.

3.Nettoyez et séchez l'intérieur
soigneusement.

4. Assurez-vous que les portes restent
ouvertes pour que de l'air circule.

bicarbonate de sodium et rincez-le avec
de I'eau chaude en utilisant une éponge
ou un tissu essoré.Séchez correctement
avant de replacer les étageres et autres
piéces amovibles. Bien que cet appareil
se dégivre automatiquement, une couche
de givre peut apparaitre sur

Les parois intérieures du freezer si les
portes sont ouvertes fréquemment ou trop
longtemps. Si la couche est trop épaisse,
choisissez un moment ou le stock de
nourriture est bas et suivez les instructions
suivantes:

1.Retirez les aliments et les paniers,
débranchez I'appareil et laissez la porte
ouverte. Aérez la piéce pour accélérer le
processus.

2. Lorsque le dégivrage est terminé,
nettoyez le freezer comme indiqué plus
haut.

Attention! N'utilisez pas d’objets coupant
pour enlever le givre du freezer. Ne
rebranchez et ne rallumez 'appareil
gu’une fois l'intérieur compléetement sec.
Nettoyage des joints de porte

Nettoyez bien les joints de porte. Les
aliments collants et les boissons peuvent
coller au cabinet et détacher les joints
lorsque vous ouvrez la porte. Nettoyez les
joints avec un détergent doux et de I'eau
chaude. Rincez-les et faites-les bien
sécher.

4. Attention INe rallumez I'appareil
gu’une fois les joints complétement secs.
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Remplacer les lampes LED :

Attention :Les lampes LEDne doivent pas
étre remplacées par I'utilisateur ! Si la
lampe est endommagée, contactez le
service clientéle pour obtenir de l'aide.
Voici les étapes pour remplacer les
lampes LED:

1.Débranchez I'appareil.

2.Retirez le cache en le poussant et en le

soulevant en méme temps.

3. Tenez le cache d’une main et appuyez
sur le verrou de connexion avec l'autre.
4. Remplacez la lampeLED en la
positionnant correctement.
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® |’eau contenue dans les aliments ou dans l'air a l'intérieur du réfrigérateur (a cause de
I'ouverture des portes) peut former une couche de gel. Cela affaiblira la capacité de
réfrigération du systéme si la couche est épaisse.

® |e dispositif est doté d’'un systeme de dégel automatique, qui lance automatiquement
et de maniere réguliere une opération de dégivrage. L'eau évacuée lors de cette
opération est drainée par un conduit vers un réceptacle, puis s’évapore.
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Dépannage

Si vous avez des problémes avec votre appareil ou si vous pensez qu’il ne
fonctionne pas correctement, vous pouvez effectuer quelques vérifications
simples avant d’appeler le service clientéle.

Attention ! N'essayez pas de réparer I'appareil vous-méme. Si le probleme persiste
aprés avoir vérifié les indications ci-dessous, contactez un électricien qualifié, un
technicien de maintenance agréé ou le magasin dans lequel vous avez acheté 'appareil.
Probléme Causes possibles et Solutions

Vérifiez que le cable d’alimentation soit correctement branché.

Vérifiez le fusible ou le circuit de votre alimentation électrique et remplacez
si nécessaire.

La température ambiante est trop basse. Essayez de remonter la
température de la piéce.

L’appareil ne
fonctionne pas
correctement

llestnormalque lefreezer ne fonctionne pas durant le cycle de
dégivrage automatique ou pendant une courte période apres
I'allumage de I'appareil pour protéger le compresseur.

L’intérieur peut nécessiter un nettoyage.

Certains aliments, conteneurs ou emballages peuvent causer des

odeurs.

Les bruits suivant sont normaux :

® Bruit du compresseur en fonctionnement.

e Bruit de ventilation créé par le petit ventilateur du freezer et des autres
compartiments.

e Bruit de gargouillement similaire a de I'’eau bouillante.

Bruit de e Bruit de mise sous tension durant le dégivrage automatique.

I'appareil e Cliquetis avant que le compresseur ne démarre.

D’autres bruits inhabituels sont causés par les raisons suivantes et

peuvent demander votre attention :

Lecabinetn’est pas a niveau.

L’arriére de I'appareil touche le mur.

Des bouteilles ou des récipients chutent ou se déplacent.

Odeursdans les
compartiments

Il estnormalde fréquemment entendre le bruit du moteur, il devra tourner
encore plus dans les circonstances suivantes :
® Les parametres de température sont plus froids que nécessaires.
Le moteur e Une large quantité de nourriture chaude a récemment été stocké dans
tourne I'appareil.
continuellement |e La température en-dehors de I'appareil est trop élevée.
® Les portes sont ouvertes trop souvent et trop longtemps.
e Sivois venez juste d’installer 'appareil ou que vous le rallumer aprés un
long moment d'’inutilisation. time.
Une couche de | Vérifiez que les sorties d’air ne soient pas bloquées par de la nourriture et
givre se dépose | assurez-vous que les aliments stockés permettent une aération
dans le suffisantes. Assurez-vous que la porte soit bien fermée. Pour dégivrer,
compartiment veuillez vous référer au chapitre d’entretien et de nettoyage.
La température | \bus avez peut-étre laissé les portes ouvertes trop longtemps ou trop
interne est trop | fréquemment ou les portes restent ouvertes a cause d’un obstacle ; ou
élevée 'espace autour de I'appareil n’est pas suffisant.
La température
interne est trop
basse

Augmentez la température en suivant le chapitre «Commandes de
Contréle».
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Les portes ne
se ferment pas
facilement

Veérifiez si le haut du réfrigérateur est incliné vers l'arriere par 10 -15mm
qui permet l'auto-fermeture des portes, ou si il existe quelque chose a
l'intérieur qui empéche les portes de se fermer.

De l'eau coule sur
le sol

Le réservoir d’eau (situé a l'arriére du réfrigérateur) n’est peut-étre pas a
niveau ou le dégorgeoir (situé sous le haut du compresseur) peut ne pas
étre dirigé correctement vers ce réservoir ou peut étre bloqué. Vous
aurez peut-étre besoin de tirer le réfrigérateur pour vérifier le réservoir et
le dégorgeoir.

La lumiére ne
fonctionne pas

o La lumiére peut étre endommagée. Référez-vous au chapitre sur le
nettoyage et I'entretien des lumieres LED.
® Le systéme de controle a désactivé les lumiéres car la porte a été ouverte

trop longtemps. Fermez la porte et rouvrez-la pour réactiver les lumiéres.
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Mise au rebut de I'appareil

Il est interdit de mettre au rebut cet appareil avec les autres déchets domestiques.

Pour vous débarrasser de votre appareil, plusieurs solutions :

a) La municipalité a mis en place des dispositifs de collecte, ol les déchets électroniques
peuvent étre jetés gratuitement.

b) Le fabricant reprend I'appareil usagé et le met lui-méme au rebut, sans frais pour le
consommateur.

c) Etant donné que les produits usagé contiennent encore des éléments utilisables, ces
derniers peuvent étre vendus par des détaillants. Abandonner votre appareil dans la nature
peut étre tres dangereux pour vous et votre santé car cet appareil contient des substances
dangereuses susceptibles de fuir dans le sol et de contaminer la chaine alimentaire.

Elimination correcte de ce produit

Ce marquage indique que le produit ne doit pas étre éliminé avec les autres
produits ménagers au sein de 'UE. Afin d’éviter de possible dégats sur
'environnement ou sur la santé des humains, recyclez I'appareil de fagon
responsable pour promouvoir la réutilisation des matériaux. Pour retourner votre
appareil utilisé, veuillez utiliser les system es de retour et de collecte ou contactez

le revendeur chez qui vous avez acheté ce produit. lls peuvent récupérer ce
produit pour un recyclage respectueux de I'environnement
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